

融资68.8亿助力石煤机地块建设

——访市城市更新集团党委书记、董事长任明辉

本报讯(记者 冯月静)“石煤机地块城市更新项目作为市委市政府确定实施的第一个城市更新规划单元,是开启城市更新工作的示范性样板项目。”市城市更新集团党委书记、董事长任明辉在接受记者采访时说,目前,该项目融资审批规模已达68.8亿元,为项目建设提供了坚实的资金保障。

石煤机地块城市更新项目位于长安区二环内核心地带,处于省会东北老工业区的重要节点,其部分遗留建筑具备保留和保护价值。“我们以此为契机,对老厂房进行保护和再利用,赋予公共服务功能,通过对工业厂房新功能的植入和公共设施的增补,补足教育、文化、体育、养

老、公园绿地、停车等设施短板,形成总体规划方案。”市城市更新集团党委书记、董事长任明辉介绍,通过城市更新措施,推动工业遗存建筑保护利用与文化保护传承相结合,地块根据实际情况,按照“少拆多改、注重传承”的原则,采取保护传承、风貌整治和拆旧建新三种方式进行改造。

项目谋划之初,市政府组织相关部门对标成都、无锡等城市先进经验,开展政银企密切合作,组织企业与国开行河北分行、工商银行、中国银行精准密切对接后,开始编制可研实施方案申请融资贷款,同时构建城市更新政策体系,与银行共同协商制定融资方案。在短时间内,国

开行完成了20亿的河北省首个城市更新贷款审批,工商银行完成20亿项目前期贷款,中国银行完成28.8亿元项目贷款。目前,石煤机地块城市更新项目融资审批规模已达68.8亿元,为项目建设提供了坚实的资金保障。

任明辉表示,目前,项目已取得土地,正在加紧进行前期手续办理。下一步,将充分发挥国有企业在城市建设发展中的引领担当作用,以“抓铁有痕、踏石留印”的工作作风,加快项目建设步伐,力争在最短的时间内形成热火朝天、塔吊林立的建设局面,完成市委、市政府交给的各项重点任务,为建设现代化、国际化美丽省会城市贡献国企力量。

深化政银企战略合作 推动高质量跨越式发展

打造科技、金融共生共荣的经济生态

——专访高新区工委委员吴炳卫

□本报记者 崔虹

“11月18日,在政银企合作集体签约仪式上,我们高新区昌泰集团与农发行签署了战略合作协议。”高新区工委委员吴炳卫说,这次签约意义重大、影响深远,为推动高新区万亩生物医药产业园区建设、实现千亿级生物医药产业率先突破提供了有力支持,是加深、加实政银企合作的有利契机。

企业是主体、金融是活水、政府是服务。“我们努力探索政银企合作模式,为缓解企业融资难题做了一些有益尝试。”吴炳卫介绍,高新区设立了4000万元风险补偿资金池,建立了政银共担的风险补偿模

式;创新了“政银保评”知识产权质押融资新模式,提升企业知识产权融资规模;首创了“科技政策贷”,缩短政策资金周期。目前在已完成国际生物医药产业园项目、京津冀二期项目合作的基础上,将对高新区南北郄马村、东羊市村安置房建设项目、生物医药产业园项目开展进一步合作。而且,该区近期已与国家发展银行、建行、中信银行、河北银行等金融机构分别达成合作意向,总金额超过100亿元。

吴炳卫表示,在今后的工作中,高新区将牢牢抓住“企业”这一发展基础,把握“金融”这一发展核心,一方面充分发挥政府引导作用,通过打造营商环境、强化企业服务、优化资源配置等措施,高标准谋划建

设万亩生物医药产业园区,以“项目为王”理念开展全员招商,为打造千亿级生物医药产业集群积蓄力量。同时,引导企业精准对接相关金融机构,对标先进、完善提升,将政策优势、金融机构的资金优势最大化,努力把企业做大做强,携手助力石家庄经济社会高质量发展。另一方面,充分发挥区位优势,进一步统筹各类金融资源,以金融服务实体经济为出发点,营造活跃的金融氛围,优化金融供给、创新产品服务,聚合资源对接、提升融资效率,强化风险共担、增加融资总量,打造科技、金融共生共荣的经济生态,为建设现代化、国际化美丽省会城市贡献产业力量,彰显高新担当。

石市成立公安环保联合执法专班

共查处环保违法问题 155 个 刑事拘留 4 人

本报讯(记者 崔虹 通讯员 郭运洲 高晓辉)近日,石家庄市公安局、市生态环境局成立公安环保联合执法专班,在全市范围内开展空气质量“退后十”攻坚公安环保联合执法专项行动,全面加强大气污染防治执法监管,依法依规严厉打击各类环境违法行为,始终保持严查重处高压态势,坚决打好大气污染防治攻坚战,全力保障人民群众生态环境安全。

连日来,市公安机关和生态环境部门协作配合,以严厉打击涉气环境违法犯罪行为为重点,进一步规范涉嫌环境违法犯罪案件的调查处理和移送程序,全面建立权责一致、规范有序、密切配合、高效联动的环保公安联合执法协作机制,集中解决了一批严重污染大气环境、群众反映强烈的突出问题,形成有力有效震慑。

经过连日奋战,联合执法专班已出动56个检

查组,采取昼夜相结合的方式,共检查企业(点位)115个,检查区域集中在高新区、藁城区、栾城区、平山县、赵县、元氏县、灵寿县、井陉县、行唐县、高邑县、赞皇县、无极县,涉及行业为碳素、建材、印染、矿产品、建筑工地、金属制品、废品收购、道路扬尘等,共查处环境违法问题155个,主要涉及未落实重污染天气预警措施、污染防治设施不正常运行、非法排污、物料扬尘管控不到位、道路扬尘、在线设施不正常运行、非道路移动机械排放管控不到位、露天焚烧垃圾秸秆等环境违法问题,均依法依规进行了严肃处理,其中立行立改4个;限期整改26个;移交生态环境部门立案调查50个;移交当地政府处理39个;移交公安机关36个。根据线索,公安行政拘留6人,行政警告7人,行政处罚4人,公安机关正在调查处理19个案件,公安机关刑事案件立案侦查2起,刑事拘留4人。

河北省最美农民工举行宣讲报告活动

本报讯(记者 赵晓华)11月23日,2021年河北省最美农民工宣讲报告活动在河北省人力资源和社会保障厅举行。活动现场,“品德高尚美”农民工张红梅、“创业带动美”农民工才秀东、“爱岗敬业美”农民工李震东以视频方式代表最美农民工工作宣讲报告。“工匠精神美”农民工代表石占辉宣读了倡议书。

河北省2021年寻找最美农民工活动最终确定最美农民工50人,活动现场,还为最美农民工代表颁发了证书。

文明礼仪

培养宽厚的美德

宽厚是指器量宏大,在处理人际关系、待人接物方面宽容厚道,不刻薄,能容人。俗话说:宰相肚里能撑船,不是人人都能当宰相,但人人都应培养这种胸怀和气量。大家应当像养育万物的大地一样,具有宽厚的心怀,唯有宽厚的心怀才可以兼容万事万物,同各种各样的人友好相处,增进人际关系的和谐。要培养宽厚的美德,对待他人应该充分理解、体谅,不求全责备,要多看他人的善良与友好,做到宽以待人。但讲宽厚并不是无原则地原谅,掩盖他人的过失,而是主张以扬善去恶为基础,不姑息养奸。

12333将并入12345政务服务热线

本报讯(记者 赵晓华)11月23日,省人社厅发布公告,自11月30日零时起,河北省12333人力资源和社会保障服务电话(以下简称12333热线)将以“双号并行、统一接听”的方式,归并至河北省

12345政务服务便民热线(以下简称12345热线)。

归并后,全省12333热线依托各级12345热线提供7×24小时人工服务。群众可拨打12333或12345,咨询有关人社政策,反映投诉举报和意见建议等诉求。